

Posudek na bakalářskou práci	
<input type="checkbox"/> školitelský posudek <input checked="" type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Eva Jamrichová
	Datum: 05. 09. 2015
Autor: Jana Beranová	
Název práce: Změny vegetace Karpat od glaciálního maxima – identifikace hlavních trendů, dostupnost dat a mezery ve znalostech	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...) Cieľom práce je zistiť, čo je známe o vývoji životného prostredia v západných Karpatoch od posledného glaciálneho maxima do súčasnosti a zaznamenať trendy vývoja v neskorom glaciály a holocéne v Karpatskej oblasti so zameraním na západné Karpaty.	
Struktura (členění) práce: Dobrá	
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? V práci sú použité relevantné literárne zdroje zaoberajúce sa danou problematikou, ale nie všetky zdroje sú citované správne a nie všetky sa nachádzajú v zozname literatúry.	
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? Práca obsahuje vlastnú analýzu dát, ale túto kapitolu nie je možné považovať za vlastné získané výsledky. Napriek tomu oceňujem ich spracovanie a analýzu.	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): Formálna úroveň práce je dobrá, aj keď sa v práci nachádza zopár preklepov a štylistických chýb. Obrazová dokumentácia je dostatočná. Jazyková úroveň je dobrá.	
Splnění cílů práce a celkové hodnocení: Cieľ predloženej bakalárskej práce bol splnený dostatočne. Autorka stručne a jasne popísala aktuálny stav poznania vývoja vegetácie na území Karpát. Navyše, v práci sa nachádza vlastné zhodnotenie zistených skutočností, ktoré a pomerne jednoducho a jasne poukazuje na základné rozdiely medzi jednotlivými celkami Karpát.	
Otázky a připomínky oponenta: V abstrakte je uvedené, že v holocéne smrek pokrýval celé územie Karpát. Ale podľa popísaných skutočností v texte to nie je také jednoznačné. V ktorých častiach Karpát a v akom období dominoval smrek a kde naopak mali prevahu iné dreviny? Podobne je ďalej v abstrakte uvedené, že začal človek zasahovať do krajiny predovšetkým v posledných desaťročiach, čo tiež nie je úplne pravda. Kedy presnejšie začal človek výrazne zasahovať do horských oblastí západných Karpát? Úvod práce neprináša dostatočný vzhľad do problematiky, ktorý autorka ďalej v práci rieši. V úvode chýbajú aspoň základné informácie o stave poznania ako aj mezery	

v znalostiach danej problematiky na území západných Karpát. A naopak, niektoré informácie uvedené v úvode sa opakujú v metódach výskumu.

V geografickej charakteristike územia chýbajú akékoľvek citované zdroje informácií.

V metóde výskumu je uvedené, že je dôležitý pomer AP:NAP. Čo daný pomer presnejšie ukazuje? Aký pomer AP:NAP hovorí o lesnej a nelesnej krajine?

V mape by mohli byť zvýraznené tri oblasti, ktorým sa autorka ďalej venuje v 9. kapitole.

V ktorých oblastiach západných Karpát sa začali šíriť náročnejšie listnaté dreviny koncom glaciálu? Môže ich skorý výskyt poukazovať na prítomnosť refúgií v západných Karpatoch?

Časť o fylogeografii *Larix* je pomerne krátka a akoby jej chýbalo nejaké zhodnotenie. Mohla by sa autorka k tomu vyjadriť?

Kapitola 9. (vlastné zhodnotenie dát): prečo sú porovnávané práve tieto tri lokality?

Čím bol podmienený ich výber?

Návrh hodnotení školiteľa alebo oponenta

výborně veľmi dobre dobre nevyhověl(a)

Podpis školiteľa/opponenta:

Instrukce pro vyplnění:

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům (dodržíte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – plná verze viz <https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/bzkpravidla04112014.pdf>
- Posudek **nahrajte do SISu** nejpozději do **3. 6. 2015**. **Podepsaný** mi **předejte osobně při obhajobě**, nebo před obhajobou dejte do kastlíku u sekretářky, nebo pošlete na adresu: Ondřej Koukol, Katedra botaniky, UK PřF, Benátská 2, Praha 2, 128 43.